



ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА В ОБЩИНА ШУМЕН ЗА 2025 ГОДИНА



ОБЩИНА ШУМЕН

2025 г.

Програмата за развитие на туризма в община Шумен през 2025 г. е изготвена на основание чл.11 от Закона за туризма и в съответствие с Плана за интегрирано развитие на община Шумен 2021-2027 г.

Община Шумен планира разработване и утвърждаване на устойчиви механизми за развитие и управление на туристически дейности, съобразени със Закона за туризма. Основните цели на Годишната програма за развитие на туризма в община Шумен са:

- Развиване на устойчив туризъм на територията на общината и открояване на Шумен като дестинация с изтъкнати туристически обекти;
- Утвърждаване на града като конкурентно туристическо място, както в страната, така и в Европа и останалия свят;
- Съхраняване и развитие на културната идентичност на региона и презентирание на природните и исторически дадености – на място и виртуално;
- Благоустрояване на инфраструктурата, обслужваща туризма и редовно поддържане на туристическите обекти с цел повишаване привлекателността на общия туристически продукт на общината;
- Обогаляване на културния живот и модерно експониране на културно-историческото наследство чрез повече дигитализация и електронни услуги.
- Намаляване на изразената сезонност с интересни събития през цялата година;
- Провеждане на ефективен маркетинг и увеличаване на туристопотока;
- Изграждане на партньорства с местната власт, частния сектор и неправителствените организации.

Изпълнението на програмата ще повиши удовлетвореността на туристите по време на техния престой в общината, ще ги задържи за по-дълго време и ще ги накара да се върнат. Усилената маркетинг кампания и добрата инфраструктура ще повишат също така и интересът на частния сектор да е по-ангажиран в развиването на туристическия продукт и ще стимулира изграждането на ползотворни обществено-частни партньорства. Съвместната работа по изпълнението на програмата ще подобри комуникацията и отношенията на общината и бизнеса и ще се формира обща политика за развитие на туризма.

Очакван резултат от изпълнението на програмата ще бъде нареждане на община Шумен сред предпочитаните дестинации за културен туризъм в страната. Развиване на устойчив туризъм и предоставяне на разнообразни дейности за спорт, отдих и здраве.

ДЕЙНОСТИ НА ОБЩИНА ШУМЕН ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА ПРЕЗ 2025 г.

1. Изграждане и поддържане на инфраструктурата, обслужваща туризма на територията на общината, включително местните пътища до туристически обекти. Изграждане и поддържане на туристически обекти, които са общинска собственост или за които правото за ползване и управление е предоставено на общината.

Дейности	Срок	Финансиране	Отговорни организации	Прогнозна стойност в лв.
<ul style="list-style-type: none"> • Поддържане на съществуващи пешеходни маршрути на територията на • НИАР „Мадара” и ПП „Шуменско плато”. • Поддържане на съществуващи вело-маршрути. • Поддържане на площадки за излитане – въздушни спортове. 	постоянен	Общински бюджет РИМ Шумен Бюджет на ДПП „ШП”	Община Шумен ДПП „Шуменско плато” РИМ – Шумен	15 000
<ul style="list-style-type: none"> • Облагородяване на тревни площи около МК „Създатели на българската държава“, комплекса с възрожденски къщи и Летен театър. • Подобряване визията на информационен център към МК „Създатели на българската държава“, Среброва къща и Летен театър – външно осветление и освежаване. 	Постоянен	Общински бюджет	Община Шумен ОП „ТППА“	2000
<ul style="list-style-type: none"> • Подновяване /ремонт/ и изграждане на нова информационна и указателна инфраструктура в градската среда и рекламни /насочващи/ съоръжения към туристически забележителности. /част от проект ИТИ/ 	31.12.2025	Проектно финансиране Общински бюджет, РИМ – Шумен	Община Шумен РИМ – Шумен ОП „СБ”	50 000
<ul style="list-style-type: none"> • Кандидатстване по втора фаза на проект „Създаване на съвременен туристически продукт, базиран на културното наследство и природните дадености в региона” и ако бъде одобрен изпълнението му. 1- ва дейност „Създаване на дребно мащабна туристическа инфраструктура за 	31.12.2027	Проектно финансиране Общински бюджет	Община Шумен, Община Каспичан, Сдружение „Българите-памет и бъдеще”, „Р-еволуция” ООД	Съобразно одобрените суми по проекта

<p>развитието на местни забележителности и атракции; 2-ра дейност „ Меки мерки за насърчаване развитието на местни забележителности и атракции и популяризирането на устойчиви форми на туризъм“ 3-та дейност „ Иновативни туристически услуги, използващи модерни технологии – виртуална реалност, добавена реалност, изкуствен интелект“ 4-та дейност „Изграждане на виртуален туристически интернет портал с туристическа информация за двете общини“ 5- та дейност „Създаване на туристическа дигитална градска инфраструктура“</p>				
---	--	--	--	--

2. Функциониране на туристически информационен център и организация на информационното обслужване на посетителите. Реклама на туристическия продукт на общината, включително участие на туристически борси и изложения.

Дейности	Срок	Финансиране	Отговорни организации	Прогнозна стойност в лв.
<ul style="list-style-type: none"> Развиване на предоставяната услуга за туристи в информационния център към паметника чрез богата информация, прожекции на документални филми, рекламни материали, сувенири и продажба на билети. Продажба на билети за към МК „Създатели на българската държава“ от повече места – ТИЦ, центъра към паметника, кафене „Куфатария“ и през сайта www.visitshumen.bg. Поддържане и обогатяване с актуална информация на туристически информационен сайт www.visitshumen.bg и 	постоянен	Общински Бюджет	ОП „ТППА”	50 000

<p>каналы в социальных сетях. Специально акцентирование на исторические и культурные достопримечательности.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Обогащение и разнообразие мероприятий в комплексе с возрожденскими куклами – кукельный театр, дегустации, частные события, выставки, литературный клуб, настольные игры и чайная. • Расширение мероприятий в Летний театр – выставки, борсы, выставки, летнее кино. • Обновление рекламных материалов – флаеры, туристические карты и каталоги с общей концепцией, включающей бренд „Оттуда начинается България“. • Распространение рекламных информационных материалов с целью популяризации мероприятий от культурного календаря и объектов культурно-исторического наследия. • Проведение бесплатных пешеходных туров. 				
<ul style="list-style-type: none"> • Создание рекламных видеоматериалов. • Издание и распространение двуязычных рекламных материалов. /часть от проекта ИТИ/ 	31.12.2025	Общинский бюджет Проектное финансирование	Община Шумен ОП „ТНПА“	30 000
<ul style="list-style-type: none"> • Реклама в электронных СМИ и специализированные туристические издания с целью популяризации достопримечательностей и событий, а также возможностей для различных видов туризма. • Проведение усиленной рекламной кампании на проводимых фестивалях, популяризирующих современное искусство и аутентичное наследие на общине Шумен. 	31.12.2025	Общинский Бюджет	Община Шумен ОП „ТНПА“	8 000
<p>Участие в туристических борсах и выставках:</p> <ul style="list-style-type: none"> - МТИ ТТР 2025 – Бухарест, Румыния; - „Ваканция и спа 2025“ – София; 	31.12.2025	Общинский Бюджет	Община Шумен ОП „ТНПА“	10 000

- „Културен туризъм” - Велико Търново.				
--	--	--	--	--

3. Организиране на събития и мероприятия с местно, национално и международно значение, които допринасят за развитието на туризма.

Дейности	Срок	Финансиране	Отговорни организации	Прогнозна стойност в лв.
Организиране събития, съгласно културен календар на община Шумен. Организиране събития, съгласно спортен календар на община Шумен	постоянен	Общински бюджет	Община Шумен	Бюджет на културен и спортен календар
Годишен календар на събития и изложби на РИМ Шумен Годишен календар на събития и изложби на ХГ „Е. Карамихайлова” Шумен	постоянен	Общински бюджет	РИМ Шумен ХГ „Е. Карамихайлова	Бюджет на съответните структури
Организиране и провеждане на срещи, конгреси, конференции с научно направление. Популяризиране на Община Шумен като туристическа дестинация чрез научни и научно-популярни публикации.	постоянен	Община Шумен РИМ Шумен ШУ „Еп. Константин Преславски”	Община Шумен РИМ Шумен ШУ „Еп. Константин Преславски”	Бюджет на съответните структури

Настоящата програма има за цел да представи основни приоритети и цели за развитието на общината в сферата на туризма. Програмата е отворена и подлежи на обсъждане, промени и усъвършенстване при необходимост.

Настоящата Програма за развитие на туризма в община Шумен за 2025 година е приета на редовно заседание на Консултативния съвет по туризъм към община Шумен, проведено на 17 февруари 2025 година.

ИЗГОТВИЛ:

/Дияна Йорданова – директор на ОП ТППА/

СЪГЛАСУВАЛ:

/Даниела Русева – зам.-кмет ЕПЕТ/